

在今年秋季入学收费过程中,学校有没有乱收费、多收费,可拨打省纪委纠风室联合本报推出的政风行风热线0731-84326110,或通过政风行风热线QQ群:45715758,或发送邮件至sxsx999@126.com进行投诉。同时,本报以“投诉转达台”栏目形式,将你的投诉和意见转达有关学校及部门。

“不去补课,老师就会冷落我”

热线依旧火爆,强制补课收补课费仍是家长反映的焦点

国庆长假过后,本报与省纪委纠风室联合举办的纠风热线依旧火爆,大多数家长反映的是学校强制学生补课,收取补课费、教辅资料费等问题。

周六补习,一门交90元

学生家长肖女士遇到了烦恼:她的孩子在株洲师专附属中学上初一,刚开学不久,学校就召开家长会,说让学生周六参加学校的补习班,每补一门交90元。“我的孩子一点都不想去上这个班,但不去的话,老师就会冷落、批评他。”

回复 株洲师专附中办公室负责人张老师说:“学校星期六是有部分学生补课,有些家长觉得,周末在家不利于孩子学习,于是通过家长委员会请老师对部分学生的主课进行培训,费用由家长委员会收取。”记者又联系了该校的易祝明校长,他说:“在补课之前,家长委员会和学校商量周六补课的事,是家长委员会的成员自发请老师开了培训班。”

保险费至今没发保险单

“我小孩才上小学一年级,开学没多久就交了125.5元钱,其中包含教辅材料费和报刊费80多元,还有饮水费、保险费、课本费等。”冷水江欧阳先生气愤地说。他还说,开学不久就向学校交了20元钱

的保险费,到现在还没有发保险单下来。

回复 红日实验学校校长王平解释:“学生教辅资料在上学期就征求了家长意见,然后学校提前向新华书店申请。学生也可以自己在外边购买。”王校长还表示:没有保险单,家长可以放心,参保的学生在报名交钱后就已入保了。当学生发生意外伤害需索赔时,只需书面说明事由,交班主任签字证明,再由学校保险代办员签字盖章后就可去保险公司索赔。

农村寄宿不是不收费吗

“虽然取消了学杂费,但我老家宁乡县回龙铺镇中学却要求学生全部寄宿。这样算起来每学期每位家长都需开支近1000元。农村中学寄宿不是不收费了吗?怎么一学期还得交这么多钱?”一位读者来电说,有些孩子家里本就离校很近,还被要求寄宿。

回复 记者联系了回龙铺镇中学的谢义军校长。他说,学校寄宿生达到了700多人,都是学生自愿、家长要求住校的,现在学校没那么多住的地方,还要劝退部分附近的学生。对于每学期要花近1000元,谢校长说,那是根据上级规定向学生收取的伙食费,并没有强制学生缴纳。如果家住得比较近的学生可以不住校,也可以不在学校搭餐。

某中学,学生们正在进行周末补课 记者 童迪 摄

投诉转达台

肖先生:小孩在湘乡市朝阳小学上一年级,入学后不久,老师就通知学生,下午放学后要补课,每人每月交120元。

范先生:宁乡城北中学初中部收学费610元,只有510元开了收据,其它100元没有任何发票和收据。

周先生:衡阳成章实验中学预收学费4500元,说是开学后退。但现在一直未见动静,且没有任何收据证明。

周先生:浏阳北盛中

学初中部收学费1640元,强制吃中饭,也要收费。

蒋先生:我孩子在长沙马栏山小学读书,校方说在本校读学前班就不要在上小学时交择校费,但是上完了学前班,上小学时,还是要他交2000元择校费。

刘先生:长沙市岳麓区杜家塘小学强行要家长交钱给学生补课,如不交钱要家长带小孩回家。

(以上仅为单方投诉,等待相关部门和学校回复)

■实习记者 彭璐

“锦绣潇湘”国庆彩车今起在省展览馆展出

本报10月18日讯 “锦绣潇湘”国庆彩车经重新组装,将于10月19日至22日在省展览馆前坪展出。

据省彩车办主任唐仁春介绍,在京期间,我国工艺美术界泰斗、国庆50周年彩车艺术总监、中央美院教授陈汉明评价我省“锦绣潇湘”国庆彩车“造型别致,地方特色浓厚,包涵的元素丰富,充分展示了湖南的政治、经济和文化特色。”

“锦绣潇湘”彩车研发制造项目负责人、三一重工执行总裁易小刚介绍,这台彩车造价达500多万元,仅原材料一项的花费就高达450万,配有“四重动力保险”系统。

■记者 李国平 实习生 苏也琪

常德一天内破两起特大贩毒案

本报10月18日讯 昨天,常德市公安局禁毒支队宣布,经该支队连续四天四夜的缜密侦查,指挥鼎城区公安局禁毒大队共同奋战,分兵出击,一天内成功破获两起特大贩毒案,4名毒贩落网。

10月11日,常德市公安局禁毒支队接群众举报,称有两男子采取人体藏毒的方法,将分别从云南和珠海携带大量毒品,乘卧铺客车于12日到达常德。14日凌晨4时许,在民警的秘密监视中,毒贩乘一辆的士到达城区预定接货地点新坡桥村下车后,尾随其后的民警一举将犯罪嫌疑人抓获,缴获毒品海洛因110克。上午8时许,从珠海“提货”返回常德的曾某在城区高坪头地段一下车,就被早已布控守候在此地的民警擒获,当场缴获冰毒90克,麻古1514粒。随后,根据曾的交代,民警乘胜追击,在城区“红字山庄”将等候“接货”的贩毒犯罪嫌疑人余某抓获。■记者 刘璋景 通讯员 吴林芳

50年前的那张录取通知书

我的祖辈世代代都过着“面朝黄土背朝天”的生活。五十年前的一个夏天,我好不容易在一个山村中学读完初中,班主任老师问我,是考高中还是考师范?家里穷,读不起高中,我回答:“考师范,读师范不要钱”。老师便告诉我考试的日期,要我千万别错过。

就在考试的前两天,我和伙伴从山上挑着一担柴刚到村口,邮差递给我一个信封,拆开一看,是湖南省第一师范学校寄给我的录取通知书。我一下坐到地上,眼泪刷刷流了下来。朋友们看到我这样子,一时懵了,当得知我经学校推荐、县教育局的批准,被保送进湖南省第一师范读书时,大家都发出了惊叹:“哇,你要上长沙、进省城读书啦!”“哇,还是毛主席读过书的学校啊。”欢呼声、赞美声,响遍了整个村庄。大娘大婶们直说我有出息,朋友们一次次将我抛向空中……晚上,朋友们带来一些从山上摘来的野果、围着一堆篝火玩到天亮,算是对我的祝福和欢送。

三年后,我从第一师范毕业,进入中国人民解放军空军航空校学习。从航校毕业后,我被分配到空

军某部服役。七年后,我从部队复员,几经周折,我分配到了长沙市一个机械制造厂,当工人、技术员、工程师,一直到退休。

世事的变迁,虽然改变了我要当一名小学教师的初衷,但回忆起五十年前那张录取通知书给我带来的幸福快乐,一辈子都不能忘怀。是它,让我这“山里娃”走出村前“黄泥港”那条弯曲的山道,看到了山外的世界。

■何述锐(长沙市雨花区砂子塘街道金地社区)

“幸福·家润多——新中国成立六十周年民间记忆”征文大赛投稿邮箱:sxsx999@126.com



肾病、尿毒症保密新药上市

大型援助活动正在进行,专家咨询:0731-85529657

——男科专业

阳痿 早泄的福音

韩式第三代阴茎背神经阻断术

让您摆脱(一分钟先生)的困扰

省军区机关医院男科采用世界卫生组织强烈推荐的韩式第三代阴茎背神经阻断术,这种微创手术安全可靠、简单方便、微创无痛、效果明显、术后无不适感,仅10分钟即可让您梦想成真。一般术后一个月开始性生活,98%的患者可将性生活时间延长至10分钟以上,其中大多数达30分钟以上。

24小时男性健康热线:0731-84411995 QQ984431240 院址:长沙市八一路473号(亚华大酒店旁)